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1 Teknik özellikler 

Maksimum test parçası yüksekliği: 90 mm 

Boğaz açıklığı: 120mm 

Ağırlık: 40Kg 

Güç: AC220V/50Hz 

Ebatlar (490 * 290 * 530) mm 

1.1 Test yükleri  

Kgf 0.01 0.025 0.05 0.1 0.2 0.3 0.5 1 

N 0.098 0.245 0.49 0.98 1.96 2.94 4.90 9.80 

 

Objektif lens 10× 40× 

Ölçüm çözünürlüğü  0.03125μm 

Halojen parlaklığı 20 ayarlanabilir 

1.2 Sertlik test cihazının çalışma koşulları 

Oda sıcaklığı (23 + 5) ° C aralığında 

Sağlam bir temel üzerine dik olarak yerleştirilmelidir; 

Titreşimsiz bir ortamda; 

İç mekan bağıl nemi %65'ten fazla olmamalı 

1.3 Ambalajdan çıkarma ve kurulum 

Tablo 3.1'de gösterilmektedir. 

 

Şekil 3.1  

Tablo 3.1  
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1.Ölçüm butonu 2 Ön Çerçeve 3.Dokunmatik Ekran 4.Ana mil 5. XY-test tablası 

6. Test Ucu 7.10X Objektif 8.Kamera 9. Test yükü tamburu 10. Taret 

11.40X Objektif 12.Fokusmalama kolu 
13. Açma / kapama 

anahtarı   
14. Ana kablo 15. RS232  

16. Yazıcı 17.Led    

 

Kurulum adımları aşağıdaki gibidir: 

Sandıktan çıkarın, cihazı ve aksesuar kutusunu alın (bkz. Şekil 3.1). 

Sertlik test cihazını özel masanın üzerine yerleştirin ve ana motorun altındaki bağlantı kutusundan yatay vidayı (1) çıkarın. 

Kapağı (12), makinenin üstündeki döner vidayı ve dört şok vidasını çıkarır 

 

Şekil 3.2 4 vidanın çıkarılması 

Yüklerin yerleştirileceği hazneye ait üst kapağını alın, ağırlıkları aksesuar çantasından çıkarın ve hazneye küçükten büyüğe 

doğru altı ağırlık yerleştirin.  

(Şekil 3.3).  

                                                                          

Şekil 3.3 yüklerin yerleşimi 

Ardından üst kısmı (12) kapatın. 

Ardından kamerayı (8) çıkarın. Kamera yuvasına (Şekil 1) yerleştirilir. 

Test tablasını (5) çıkarın ve paslanmaya karşı dayanıklı yağı silin. Ana mil (4) deliğine yerleştirin ve kilitleyin. 

Su terazisini alın test tablasının (5) üzerine yerleştirin ve düzlemselliği sağlayın. 

2 Panel tuş fonksiyonları tanımı 

2.1 Panel Fonksiyonları 

Şekil 4-1 de cihaz ön panel dokunmatik ekran göstermektedir. 
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Şekil 4-1 

Tarih ve saat ekranın sağ üst köşesinde görüntülenir: saat ve tarih konumuna uzun basın, iletişim kutusu açılır ve tarih ve 

saat değiştirilebilir. 

Sertlik görüntüleme alanı: ölçülen sertlik değerini, test kuvvetini (HV ve HK arasında geçiş yapmak için test kuvvetine 

tıklayın) ve test sertliğinin üst ve alt sınırlarını görüntüleyin. 

Sertlik çevrim alanı: Sertlik çevrim girmek için tıklayın ve dönüştürülecek sertlik ölçeğini seçin ve çevrim sertlik değerini 

görüntüleyin. 

Bekleme süresi: Bekleme süresini ayarlamak için tıklayın ve mevcut bekleme süresi çalışma sırasında görüntülenecektir. 

Işık ayarı: ışığın parlaklığını ayarlayın, değerin her iki tarafındaki (+) (-) ışığın parlaklığını ayarlar. 

Ölçüm verileri: Test sayısını ayarlayın ve ortalama, maksimum ve minimum değerlerini görüntüleyin. 

Ölçülen değer: ölçülen izi değerini görüntüleyin. 

Veri sorgusu: kaydedilen geçmiş verileri sorgulayın, girmek için tıklayın, geçmiş verileri arayabilir ve yazdırabilirsiniz. 

Kaydet: Test verileri tamamlandıktan sonra, geçmiş verileri kaydetmek için kaydet düğmesine basın. 

Yazdır: Test verileri tamamlandıktan sonra, verileri yazdırmak için yazdır düğmesine basın. 

10X: 10x objektif lens düğmesi, taret 10x objektife döner. 

40X: 40x objektif lens düğmesi, taret 40x objektife döner. 

Başlat: Başlat düğmesine bastıktan sonra, bu düğme durdur'u görüntüler. Testi başlattıktan sonra, durdurmak için Durdur'a 

basın.  

2.2 Test kuvvetinin seçimi 

Cihazdaki test kuvvetini, test yükü tamburunu yeni bir test kuvveti seçmek için çevirdiğinizde, ana menünün sağ üst 

köşesindeki test kuvveti değeri hemen değişir. Test kuvvetini seçtikten sonra, yeni test kuvveti sisteme yüklenir. Sistem önceki 

test sonuçlarını temizler ve yeni test kuvveti testi başlar. 

2.3 Enerji tasarrufu modu 

Sertlik test cihazı 10 dakika kullanılmadığında otomatik olarak enerji tasarrufu moduna girecek ve ışık kaynağını otomatik 

olarak kapatacaktır. Kullanıcı, sertlik test cihazının enerji tasarrufu modunu uyandırmak için işletim klavyesindeki yukarı ve 

aşağı tuşlarına basabilir veya normal test için sertlik test cihazının ışık kaynağını uyandırmak için sağ tamburu döndürebilir. 
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3 Sertlik test cihazlarının kullanımı 

3.1 Sertlik test cihazının çalıştırılması 

1) kabloyu takın ve güç anahtarını açın. Ekranda verilerin değiştirilebileceği bir arayüz vardır. 

Örneğin: sertlik ölçeği (HV, HK) seçimi, çevrim tablosu, zaman seçimi, ışık seçimi vb. 

2) Ana mil somunu (9), dikkatli ve yavaş bir şekilde döndürülür. Maksimum kuvvet 1kgf'ye dönerken, dönüşün konumu 

sondadır ve ileri doğru dönmeye devam edemez. Ters yönde dönmelidir. Minimum kuvvet değeri olan 0.01kgf'ye 

ulaştığında da ters yönde dönmelidir. 

3) 10s en yaygın kullanılan test kuvveti tutma süresidir, ancak aynı zamanda menüye girme ihtiyacına göre, ekleme ve çıkarma 

için üst ve alt oklara göre yükleme süresini seçin, her basışta 1 saniyelik bir değişiklik, + + Artı, - - eksi 

4) Alan kaynağı çok karanlık veya çok açık olduğundan, <+> ve <-> tuşlarına basabilirsiniz: parlaklık seçimi + artar azalır. 

5) 40x objektif lens (11) ön konumda olacak şekilde tareti (10) döndürün (ölçüm durumunda optik sistemin toplam 

büyütmesi 400 x'tir). 

6) Test tablası (5) üzerindeki standart test bloğu veya numune, ana mil somunu kolları (12), objektif lens (11) yaklaşık 1-2 

mm olduğunda (lense dokunmayın) test numunesinin yükselmesini sağlar ve ardından kamerayı (8) kullanın. İzin net bir 

şekilde yüzeyde görüntülemesini gözlemlemeli, ardından odaklama işlemini tamamlamalısınız.  

  Numunenin yüzeyinde daha geniş bir görüş alanı gözlemlemek istiyorsanız, 10 x objektif (7) konuma getirebilirsiniz.  

7) test ucunu (6) ön konuma çevirin. Taret (10) konumlandırılmış olduğunu hissetmelisiniz. Taretin hareketi sırasında, darbeyi 

önlemek için dikkatli ve yavaş ilerlemelisiniz. Bu sırada, girintinin üstü ve odaklanmış numune arasındaki mesafe yaklaşık 0,4 

ila 0,5 mm'dir. 

8) "BAŞLAT" düğmesine basın, bu sırada test kuvveti uygulanır (motor çalışır) ve ekranda yükleme ve boşaltma ilerleme 

çubuğu görünür; ilerleme çubuğu tamamlandığında, motor çalışma sonu uyarısı bir kez bip sesi çıkarır ve ekranda d1:0 Ölçüm 

bekleniyor görünür. 

Uyarı: Motor çalışırken test parçasını hareket ettirmeyin veya tareti döndürmeyin. Hareket ettirmeden önce yükleme ve 

boşaltmanın bitmesini beklemelisiniz, aksi takdirde cihaz hasar görür. 9) 40× objektif merceğini (11) öne doğru çevirin, 

ardından mikrometre merceğindeki (8) izin çapraz uzunluğunu ölçebilirsiniz. İz net değilse, test tablasını yavaşça kaldırabilir 

veya alçaltarak netleştirebilirsiniz; mikrometre merceğindeki (8) iki çizgi bulanıksa, mikrometre merceğindeki göz merceği 

ayarlanabilir, bu her kişinin görüşüne göre değişebilir. 

9) Sağ tamburu döndürün ve ölçüm çizgisini hareket ettirerek iki ölçüm çizgisini kademeli olarak birbirine yaklaştırın. 

 

Ölçüm düğmesine uzun basarak sıfırlama yapabilir, ardından ana ekrandaki d1: değeri sıfır olur. (Makineyi her açtığınızda 

sıfır konumunu sıfırlamanız gerekir) 

12) Ölçüm çizgilerini ayırmak için sağ tambur tekerleğini (20) döndürün ve ardından sol işaretleme çizgisini hareket ettirmek 

için sol tambur tekerleğini (16) hareket ettirin, 

Sol ölçüm çizgisinin iç tarafı girintinin sol kenar kesişimine teğet olduğunda, iç tarafı iz köşegeni kesişimine teğet yapmak için 

sağ ölçüm çizgiyi hareket ettirin. 

Ölçümde bir hata olduğu düşünülürse, dönüştürülen sertlik değeri yukarıdaki prosedürü tekrarlayarak tekrar ölçülebilir. 

İz için özel ölçüm yöntemleri aşağıda listelenmiştir: lütfen Tablo 5.1'e bakın 

3.1.1 Dijital göstergeli otomatik taret modelinin test süreci 

Bu makineyi kullanırken, taretin dönüşü sırasında test ucunun herhangi bir nesneye temas etmemesine her zaman dikkat edin. 

1)Önyükleme 

2)Tareti istediğiniz objektif merceğinin konumuna getirmek için basabilirsiniz. 

3)Test parçasını test tablasına yerleştirin, odaklayın. Numune düzensizse, lütfen tareti manuel olarak çevirin ve izi 4. adıma 

geçmeden önce herhangi bir nesneye temas etmemelidir. 

4)BAŞLAT'a basın, test ucu nerede olursa olsun, öne dönecek ve testi başlatacaktır, bu sırada herhangi bir işlem yapmayın, 

testin tamamlanmasını bekleyin, 

5)Yükleme ve boşaltmadan sonra, taret otomatik olarak 40x objektif merceğine dönecektir. Bu sırada, sertlik değeri diyagonal 

ölçümle elde edilebilir. Ölçüm yöntemi, dijital göstergeli manuel taret modeline atıfta bulunur. 
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4 Bakım  

4.1 Işık kaynağı bakımı 

Ampul kırıldığında, lütfen yeni ampulü aşağıdaki şekilde değiştirin: 

Lütfen elektrik çarpması yaşamamak için önce elektrik gücünü kesin; 

Vidayı 1 gevşetmek için saat yönünün tersine çevirin; bkz. Şekil 6.1 

Oku 1'in yönüne göre arka kapağı itin, 2'nin dönüş yönüne tıklayın, arka kapağı çıkarın; bkz. şekil 6.2. 

Bozuk ampulü çekip çıkarın ve yeni bir ampulle değiştirin. Bkz. şekil 6.3. 

Yeni ampulün yüzeyini yumuşak bir bezle silin. Ampulün yüzeyine ellerinizle dokunmayın; 

1 ile gösterilen yöne göre arka kapağı itin, arka kapaktaki ok 2 dönüş yönünü tıklayın. Bkz. şekil 6.4. 

Güç anahtarını açın. 

vidayı 1 saat yönünde sıkın ve ayarlayın, böylece görüş alanındaki ışık eşit olur. (Gerekirse, vidaları 2 sökün ve yukarı ve 

aşağı ayarlayın) Bkz. şekil 6.5 

                                                                      

 

 Şekil 6.1 vidaları sökün   Şekil 6.2 arka kapağın çıkarılması               Şekil 6.3 yeni ampulü açın 

                                                                              

Şekil 6.4 arka kapağın kapatılması                   Şekil 6.5 ayar vidası 

                     

   Şekil 6.6 Sigorta yuvasının çıkartılması            Şekil 6.7 sigortanın değişimi 

4.2 Yazıcı 

    

Şekil 6-8 yazıcı 

Sertlik test cihazının güç kaynağı açıldığında, güç gösterge lambası yanacaktır. 

Gösterge ışığı yanıp söndüğünde, baskı kâğıdı tükenmiştir. Lütfen değiştirin. 

Baskı kağıdını değiştirin 

Baskı kâğıdı özellikleri termal kâğıt rulosu, kâğıt genişliği 44mm + 0,5 mm 
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         İç rulo çapı 38 mm'den azdır, 

         Kâğıdın amacı 0,065 mm kalınlığında kâğıt, 53-64 g/m2 

Şekil 6-9'da gösterildiği gibi yazıcının ön kapak panelini açın. 

                         Ön kapağı açmak için düğmeye basın     

Şekil 6-9. yazıcının ön kapak panelinı̇ açma 

Yazıcıdaki kâğıt rulosu gibi kâğıt makarasını yazıcıdan çıkarın  

Yeni kâğıt rulosunu kâğıt makarasının üzerine yerleştirin ve ruloyu yazıcının yuvasına bastırın. 

Kâğıdın ucunu şekil 6-10'da gösterilen şekilde kesin. 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

     Şekil 6-10 kağ ıt ucu tasarımı    Şekil 6-11 Kağıdı arka kapağa yerleştirin  

Yazdırma ucunu yazıcının ön kapağından ve kâğıttan dışarı çekin ve ön kapak plakasını kapatın. Şekil 6-11'de gösterildiği 

gibi normal şekilde kullanabilirsiniz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


